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Organ Prowadzący
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Artystyczne „Akwarelki”
20-059 Lublin, Aleje Racławickie 15

Wystąpienie pokontrolne

Na podstawie  §  7  ust.  1  uchwały  nr  978/XXXVIII/2017  Rady  Miasta  Lublin
z dnia 21 grudnia 2017 r.1 kieruję niniejsze wystąpienie pokontrolne do Państwa jako
organu  prowadzącego Prywatne  Przedszkole  Językowo-Artystyczne  "Akwarelki”
(dalej:  Przedszkole).  Wystąpienie  to  jest  wynikiem kontroli  obejmującej  weryfikację
liczby  dzieci  wykazanych  do  dotacji  w  latach  2018-2019  w  prowadzonym  przez
Państwa Przedszkolu przy Alejach Racławickich 15, 20-059 Lublin. 

Kontrolę przeprowadziła Anna Osypiuk – główny specjalista z Wydziału Audytu
i Kontroli  Urzędu  Miasta  Lublin  (dalej:  Wydział  AK)  na  podstawie  §  5  ust.  1  ww.
uchwały.  Szczegółowe  ustalenia  kontroli  zawarto  w  protokole  kontroli,  odebranym
przez Panią Adrianę Michalewską w dniu 17.11.2020 r., którego do dnia dzisiejszego
nie odesłano do Wydziału AK ani nie wniesiono do niego zastrzeżeń, pomimo że takie
pouczenia zostały zawarte w skierowanym do Państwa piśmie przewodnim.

Wyniki  kontroli  wskazują,  że w latach 2018-2019 wykazali  Państwo do dotacji
dzieci,  które nie  uczęszczały w tym okresie do Przedszkola lub były  jednocześnie
objęte  wychowaniem  przedszkolnym  przez  inne  przedszkola  oraz  w  tych  samych
dniach ich obecności dublowały się z obecnościami w przedszkolach miejskich. 

Dotyczyło to:

a)  dziecka2 wykazanego przez Państwa do dotacji  w okresie od września 2018 do
stycznia  2019  r.,  które  nie  było  uczniem  Przedszkola  „Akwarelki”,  bowiem  nie
figurowało w dokumentacji przebiegu nauczania (dziennik zajęć), a tym samym nie
zostało  objęte  procesem  kształcenia,  wychowania  i  opieki.  Pomimo  to  pobrali
Państwo  na  to  dziecko  dotację,  co  było  wbrew  art.  17  ust.  3  ustawy  z  dnia
27.10.2017 r. o finansowaniu zadań oświatowych (dalej ufzo)3. 

1 Uchwała Nr 978/XXXVIII/2017 Rady Miasta Lublin z dnia 21 grudnia 2017 r.  w sprawie ustalenia
trybu  udzielania  i  rozliczania  dotacji  z  budżetu  miasta  Lublin  oraz  trybu  przeprowadzania  kontroli
prawidłowości ich pobrania  i  wykorzystania przez podmioty funkcjonujące na terenie  miasta  Lublin
prowadzone przez osoby fizyczne lub prawne inne, niż miasto Lublin (Dz.Urz.Woj.Lub.2018.85 ze zm.),
2 wskazanego w poz. 1-5 tabeli zawartej w protokole kontroli,
3 t.j. Dz.U. 2020.17 ze zm.,
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Wykazanie  do  dotacji  tego  dziecka  Pani  Adriana  Michalewska  wyjaśniła
w korespondencji  mailowej  z  dnia  23.10.2020  r.  błędem,  prosząc  jednocześnie
o wyliczenie kwoty podlegającej zwrotowi i zobowiązała się do jej zwrotu w terminie
14 dni  (tj.  do 06.11.2020 r.)  jednakże zwrot  kwoty 3.368,22 zł  z  tego tytułu  nie
wpłynął na wskazany rachunek Urzędu Miasta Lublin (dalej: „UML”).

W  związku  powyższym  dotacja  pobrana  przez  Przedszkole w  łącznej  kwocie
3.368,22 zł  (664,74 zł  x 4 m-ce /od września do grudnia 2018/ + 709,26 zł  za
styczeń  2019  r.)  stanowi  część  dotacji  pobranej  w nadmiernej  wysokości
w rozumieniu art. 252 ust. 3 ustawy z dnia 27.08.2009 r.  o finansach publicznych
(dalej: ufp)4.

b)  dziecka5 wykazanego do  dotacji  we wrześniu  2019  r.,  które  wprawdzie  zostało
wpisane do dziennika zajęć, lecz było nieobecne przez cały ten miesiąc, w którym
nota  bene  uczęszczało  do  przedszkola  miejskiego.  Zatem  prowadzone  przez
Państwa  Przedszkole  nie  realizowało  wobec  tego  dziecka  zadania,  jakim  jest
kształcenie,  wychowanie i  opieka,  a  pomimo to pobrali  Państwo na nie dotację
w kwocie 709,26 zł,  wbrew art.  17 ust.  3 ufzo.  Ze względu na powyższe kwota
709,26 zł stanowi część dotacji pobranej w nadmiernej wysokości. 

Pomimo, iż Pani Adriana Michalewska w mailu z dnia 24.10.2020 r. zobowiązała
się do zwrotu kwoty 709,26 zł w terminie 14 dni tj. do 07.11.2020 r., to nie zwróciła
tych środków na rachunek UML.

c) dziecka6 wykazanego do dotacji we wrześniu 2018 r., wpisanego w poz. 5 dziennika
zajęć, które miało odnotowane obecności w dniach 3-7.09.2018 r.,  a do kontroli
okazano rachunek za czesne i wyżywienie za cały miesiąc z adnotacją o zapłacie
gotówkowej.

Zaznaczone  obecności  tego  dziecka  w  dzienniku  Przedszkola  dublują  się
z obecnościami  w przedszkolu  miejskim,  do  którego  uczęszczało  od  początku
września 2018 r. Rodzic dziecka złożył oświadczenie, że w dniach gdy obecności
dziecka dublują  się  w dwóch przedszkolach,  dziecko uczęszczało wyłącznie do
przedszkola miejskiego oraz, że przyprowadzał dziecko do Przedszkola „Akwarelki”
wyłącznie  w  okresie  wakacji.  Z  ustaleń  kontroli  wynika,  że  do  dotacji
wykazywaliście Państwo to dziecko już od marca 2018 r. 

Kontrolująca  pisemnie  (mail  z  dnia  5.11.2020  r.)  zwróciła  się  do  Pani  Adriany
Michalewskiej o okazanie dokumentacji przebiegu nauczania za okres od marca do
sierpnia  2018  r.  (włącznie)  oraz  dowodów  wpłat  za  wyżywienie  i  czesne
wniesionych  za  te  okresy  przez  rodziców,  jak  też  potwierdzenia  ich  ujęcia
w księdze przychodów i rozchodów. W dniu 12.11.2020 r., przedstawione zostały
jedynie strony dziennika za miesiące marzec – czerwiec 2018 r., w których dziecko
to  miało  zaznaczone  obecności.  Pozostałych  dokumentów  niezbędnych  do
weryfikacji ustaleń kontroli nie przedłożono. 

4 t.j. Dz.U.2019.869  z dnia 10.05.2019,
5 ujętego w poz. 6 tabeli zawartej w protokole kontroli, 
6 ujętego w poz. 7 tabeli zawartej w protokole kontroli, 
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 W związku z powyższym okazana dokumentacja z zarządzanego przez Państwa
Przedszkola jest niekompletna i  nieprzekonująca, co wskazuje, że dotacja za to
dziecko za okres od marca do września 2018 r.  została pobrana  w nadmiernej
wysokości o łączną kwotę 4.653,18 zł (wg wyliczenia: 664,74 zł x 7 miesięcy).

Pani Adriana Michalewska zobowiązała się w dniu 28.10.2020 r. do zwrotu dotacji
pobranej na to dziecko za wrzesień 2018 r. w nadmiernej wysokości o 664,74 zł
w terminie 14 dni od dnia złożenia wyjaśnienia, tj. do 11.11.2020 r.,  jednakże nadal
nie zwróciła tych środków na wskazany rachunek UML.

W związku z powyższym:

Dotacja w kwocie 8.730,66 zł  podlega zwrotowi do budżetu miasta Lublin  na
podstawie  art.  252  ust.  3  ufp jako  dotacja  pobrana  w  nadmiernej  wysokości
– w terminie  15  dni  od  daty  otrzymania  niniejszego  wystąpienia  pokontrolnego  –
na mocy art. 252 ust. 1 pkt 2 ufp lub po tym terminie z odsetkami naliczonymi według
art.  252  ust.  6  pkt  2  ufp  –  na  rachunek  bankowy  PEKAO  SA V  O.  w  Lublinie
nr 74 1240 1503 1111 0010 0125 4511.

W przypadku braku zwrotu  ww.  kwoty  dotacji  sprawa zostanie przekazana do
przeprowadzenia stosownego postępowania administracyjnego.

Proszę  w  terminie  15  dni  od  daty  otrzymania  wystąpienia  pokontrolnego
poinformować  Prezydenta  Miasta  Lublin  –  za  pośrednictwem  Wydziału  Audytu
i Kontroli  –  o  realizacji  ww.  wniosku  pokontrolnego.  Jednocześnie  przypominam
o zwrocie protokołu kontroli do Wydziału AK.

z up. Prezydenta Miasta Lublin
Dyrektor Wydziału Audytu i Kontroli

mgr inż. Anna Morow

Do wiadomości: 
Wydział Oświaty i Wychowania, 
Wydział Budżetu i Księgowości Urzędu Miasta Lublin
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